



新增病毒性肝炎、类风湿关节炎、冠心病等5种疾病 10种门诊慢特病实现跨省直接结算

本报讯(记者 王红)记者昨日从河南省医疗保障局获悉,截至目前,我省已实现10种门诊慢特病跨省直接结算,37种门诊慢性病省内直接结算、206种门诊特药省内直接结算,医保参保人员异地就医越来越便捷。

近年来,全省基本医疗保险覆盖范围不断扩大,目前全省基本医疗保险参

保已超9714万人,参保率稳定在96%以上。

在医疗保障范围持续扩大的同时,异地就医直接结算一直是医保参保人员关注的热点问题。为切实减轻参保人员医疗负担,我省不断推进基本医疗保险异地就医直接结算改革。2013年,我省首先解决群众异地住院费用直接结算问题,并逐步从省内异

地扩展到跨省结算。2021年,我省开始解决群众普通门诊费用异地直接结算问题。2022年,高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用开通跨省直接结算。

按照国家统一部署,2024年12月1日起,我省又新增慢性阻塞性肺疾病、

类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种门诊慢特病相关治疗费用纳入跨省直接结算范围。截至目前,河南已实现10种门诊慢特病跨省直接结算、37种门诊慢性病省内直接结算、206种门诊特药省内直接结算。我省门诊慢特病跨省联网定点医疗机构达1654家,医保参保人员异地就医越来越便捷。

南三环与明理南路交叉口： 左转车借直行道卡在中间 引发路口拥堵频现



自南向北直行绿灯时,一些左拐闯红灯车辆导致路口交通拥堵

本报讯(记者 张玉东/文 周甬/图)近日,市民冯先生向本报“市民热线”反映,南三环与明理南路交叉口,每天早上南向北左转车流量大,左转上桥道路变窄,大量车辆不按指示灯行驶,导致路口频现拥堵,建议启用违章摄像,优化路口隔离带增大上桥口提高通行效率。

昨日9时,记者来到南三环与明理南路交叉口,因为该路口西北角可通往南三环高架桥,使得每个

左转红灯候灯时段,明理南路都会聚集不少准备由南向西的待转车辆。虽然该条道路已经将3车道中的2条内侧车道划为左转弯道,但当路口为直行绿灯左拐红灯时,不少车辆会通过最右侧由南向北的直行车道行至路口中央,突然向南左转,和对向正常由北向南行驶的车辆混杂在一起,导致路口拥堵频现。

“我每天都要从这里上班,一般要三五分钟才能过去路口。因为

有不少车辆借直行道左转,可车辆一旦被卡在对向车流中间,路口瞬间就堵死了。”冯先生认为,通过他的观察,如果大家都能按灯行驶,拥堵情况是可以减少甚至避免的,希望相关部门能够加强对该路口的治理,刹住这股“借道风”。

随后,记者将该路口情况向市公安局公安交通管理局进行了反映,工作人员表示将会安排相关人员前往现场实地进行调研,研究治理解决方案。



“避雷帖”变“侵权帖”

对定制衣服不满意,在网上发不当言论惹官司

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 云雨晴)花了2000多元在服装工作室定制衣服,结果尺码不合适,一言不合就到网上曝光维权,虽然钱退了回来,但自己也被商家告上法庭。来看看金水区人民法院审结的这起因为定制衣服引发的纠纷案。

陈某在河南某商贸公司经营的服装定制工作室定制了一套价值1800元的西装,之后又定制了一套价值800元的牛仔套装。陈某按照店家的要求将其个人穿衣尺寸及常穿品牌的码数明确告知,店家按照陈某指定的材质、款式、尺码等要求进行制作。陈某收到服装后反馈尺码不合适,经店家修改后尺码仍不合适,陈某对店家的售后服务不满意提出退货,店家以定制服装不退不换为由不同意退货,双方

发生分歧。陈某便在网络平台发布视频及相关评论,内容表述及添加标题有“避个雷吧”“霸王条款”“黑心商家”“定制被骗”等言论。店家为固定证据,将陈某在网络平台发布的相关视频及评论进行公证,支出公证费2200元。

后陈某将该公司诉至郑州市金水区人民法院,请求判令解除双方的定制约定,该公司退还其服装款2600元。经法院主持调解,该公司将案涉服装定制款退还给陈某,陈某向法院提出撤诉申请,并将在网络平台发布的案涉视频删除。

后该公司认为陈某在网络平台发布的视频损害了其名誉和商业形象,公司的正常运营受到影响,财产遭受损失,遂将陈某诉至金水区人民法院,请求判令陈某立即停止对原告

的名誉侵害,并在污蔑诽谤原告的相应平台上公开赔礼道歉、消除影响、恢复名誉,并支付律师费、公证费等。

法院审理认为,陈某在网络平台发布视频中使用明显带有侮辱性的言论,超出正当评价、监督的合理边界,已构成对原告名誉权的侵害。因被告已将相关侵权视频删除,故主张被告立即停止侵权,法院不予支持。但其主张陈某应在网络平台公开赔礼道歉、消除影响、恢复名誉,于法有据,法院予以支持。因此,法院依法判决陈某在其发布视频的相关平台向原告河南某商贸公司发布道歉声明(内容需经法院审核)向某商贸公司赔礼道歉、消除影响、恢复名誉;陈某向某商贸公司支付律师函费用1000元、公证费2200元;驳回某商贸公司的其他诉讼请求。

郑在反诈

警惕“线上诈骗+线下取钱” 新型诈骗套路

中牟公安快速拦截
为群众挽回损失60余万元

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 毕占斌 徐少杰)近期,利用送货平台和网约车运送现金、黄金等实施电信网络诈骗案件频发。诈骗分子为转移资金,诱骗当事人利用送货平台和网约车运送大额现金或黄金。中牟县公安局反诈大队加大线索研判力度,冬季行动以来成功拦截多起“线下寄送现金、黄金”电信诈骗案件,累计拦截现金65万元、黄金37克(价值2.5万元)。

2024年12月19日,中牟县公安局反诈大队民警雍小魁在工作中发现一女子疑似被电信诈骗,欲通过送货平台向对方运送现金,且人货分离。民警立即赶到事发地布控蹲守,经长时间蹲守,在女子与司机交接之际成功将其拦下。民警现场发现了运送的包裹,打开包裹后,里边为两提酸奶和一个用透明胶带封装的手提袋,打开袋子,里边是12.5万元现金。

经沟通,该女子称因在网上投资理财,准备把这12.5万元现金通过货拉拉送往郑州,交给投资合伙人。随后民警循线追踪先后抓获3名嫌疑人,打掉了一个协助诈骗分子取款的小型“车队”,为受害人止损12.5万元。

同日下午,反诈大队民警张家恺在梳理信息中发现,中牟县有人购买37克黄金准备寄往外地,遂立即与中牟县珠宝行联系查找购买37克黄金的客户。经多方查找,基本确认当事人为朱某。民警找到朱某时,朱某正在等待快递员前来揽收黄金,并准备发往江西某地。为彻底唤醒朱某,张家恺将其带回反诈大队耐心讲解虚假投资理财诈骗类型的手法与套路,朱某才幡然悔悟。

今年1月8日,反诈大队民警张聪在分析线索中发现,中牟县某小区附近有人准备将大额现金寄走。民警立即到附近蹲守。14时40分,张聪看到该门前附近的一辆汽车内有有用透明胶带打包捆绑的“娃哈哈”钙奶和一箱饮料,顿觉可疑,遂在车辆周边守候。不多时,一名男子打开车门准备取出该包裹,民警立即上前询问。经了解,胡某因下载同城约会软件,“客服”诱导他垫资做任务并许诺高额回报,其相信后遂取出现金准备寄给对方。经查看包裹,“娃哈哈”钙奶箱内夹放着12.5万元现金。

提醒广大群众,要警惕“线上诈骗+线下取钱”新型诈骗套路,不要轻信网络交友、投资理财等说辞,如遇要求通过上门、邮寄、快递、网约车快送等线下取钱的,立即报警求助,以免遭受财产损失。